
2010年年度总结大会上的讲话＿＿李瑞丰    2011-1-8
各位老师，各位同仁，上午好！
伴随着新年钟声，我们走进了２０１１年。在这辞旧迎新的美好时刻，我谨代表院领导班子向一年来辛勤工作在教学、科研、管理岗位上的全体教职员工致以新年的美好祝福和诚挚祝愿！向所有关心、支持学院建设与发展的校内外各级领导、社会各界朋友表示衷心的感谢并致以崇高的敬意！
２０１０年，是不平凡的一年。中国成功举办世博会、亚运会，战胜青海玉树强烈地震等重大自然灾害，保持经济平稳较快发展，人民生活水平和质量得到进一步提高，经济实力和综合国力进一步增强。
我院党政班子在校党委和行政的领导下，和全院教职工一道，从学院实际情况出发，坚持重视人才培养，以学术队伍建设为基础，促进学科建设和教学质量工程建设；集思广益，团结进取，完成了学校的工作任务，在各方面都取得了满意的结果。
在人才队伍和学科建设方面，按照我校人才引进办法，以学院发展为前提，以现有科研平台为基础，2010年引进博士5名，校内培养6名，全院现拥有博士学位教师达到46名，博士学位教师比例达到40%以上；新增教授1名（现有教授21名），新增博导4名（现有博导14名），新增省教学名师1名（现有省级教学名师3名，形成了一支素质高、知识结构合理的科研教学队伍；化学化工学科同仁同心协力，共谋发展，目前已拥有化学工程与技术学科博士后流动站，化学工程与技术一级学科博士点，化学和化学工程与技术2个一级学科硕士点，以及化工机械硕士、化学工程领域工程硕士和高校教师硕士学位授予点，和省部级科研创新团队。“化学工程与工艺”专业获得国家级特色专业，并列入国家教育“质量工程” 首批“卓越工程师计划”。 在教学方面，全面完成了学校的教学计划，在本科生毕业环节管理和教学档案管理等诸多方面都得到了学校的肯定和表扬。科研方面，2010年我院获山西省科技发明二等奖1项，获得国家自然科学基金项目3项，发表SCI论文40余篇（占到学校SCI论文的20%），获授权国家发明专利12项。在大学生创新大赛中，多次获得国家级奖励。工会团学工作丰富多彩；开展形式多样的文体美育活动，像刚刚结束的每年一次的“文体活动周”；在“子明杯”毽绳比赛中取得多项集体、个人的突出成绩并获得“优秀组织奖”；在“快乐杯”文艺汇演中获“优秀组织奖”；1名女教职工被评为“魅力女人”、2个家庭获“和谐家庭”称号；教职工乒乓球团体比赛中获得第四名（学院排名第一）。刘旭光教授荣获2010年度校园十大之星称号。学生工作有序发展，创建了山西省“先进班集体”，并在学校的各项活动中都取得了好的成绩；引导毕业生 “科学定位、合理规划、理智择业”，激发毕业生投身祖国建设的热情。2010年我院本科毕业一次就业率达75.3%。史秀锋老师获山西省“优秀班主任”称号。
天道酬勤，人道酬诚。正是因为大家共同的努力，化学化工学院在太原理工大学办学效率中名列前茅（人均效率第四，人均科研效率第五，居全校学院之首），人均效率高于校平均值41.25%。在刚刚实行的太原理工大学岗位津贴中，我院有教师一岗教授6名，二岗教授6名，三岗教授6名，四岗9人（其中副教授8名），还有8名讲师进入副教授岗位。
值得指出的是，我们还应当保持清醒的头脑，我们仍处于“发展中国家”； 研究经费、实验室建设等诸多方面还有很大的缺口，教学、科研条件仍需进一步改善，学院目前还未能有组织地承担国家或省级大型项目；服务地方经济的能力还很薄弱；学院高水平的科研成果（论文、专利等）还很少，团队建设仍需进一步加强；团队发展的公共平台建设需要大量的经费投入。
（结束语：）
2011年，是 “十二五”规划的开局之年，山西省在转型发展、跨越发展的良好时机，获批“国家资源转型综合配套改革实验区”，我们面临着一个新的发展机遇。姚书记、张校长在新年贺词中指出：面对新的机遇和挑战，我们深感使命光荣，责任重大。2011年，我们将以召开“党代会”和“双代会”为契机，坚持以“211工程”建设为龙头，以发展为第一要务，通过进一步加强党的建设、深化教学改革、加大学科建设力度、加强人才队伍建设、推进科技创新工作、促进国际合作与交流、提高管理服务水平等，为学校“十二五”期间的各项事业开好局、起好步，为实现有特色高水平大学的建设目标奠定坚实的基础！
各位老师、同仁，祝大家在新的一年里，身心健康，家庭和睦，工作顺利，事业有成。祝愿太原理工大学明天更加美好！祝愿我们的祖国繁荣富强。谢谢大家！

